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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

Aperfeiçoamento dos cursos de formação profissional e da 

respectiva certificação 

O Governo da RAEM tem proporcionado diversos cursos de formação 

profissional e testes, para elevar a competitividade dos residentes de Macau, 

e também lançou os projectos “um teste com emissão de dois certificados” e 

“um teste com emissão de vários certificados”, facilitando assim a obtenção de 

certificação, e foram bons os resultados alcançados. A Comissão de 

Desenvolvimento de Talentos afirmou, recentemente, que estava a preparar, 

em conjunto com a Fundação Macau, a renovação do Programa de Estímulo 

à Formação e aos Exames de Credenciação dos Quadros Qualificados para o 

ano de 2023, que previa o seu início no quarto trimestre, e que o prazo de 

aceitação de pedidos de certificação se estendia ao longo do ano de 2023. 

Recentemente, o Governo da RAEM divulgou a 5.ª fase do Programa de 

desenvolvimento e aperfeiçoamento contínuo, elevando, através da 

optimização de medidas e da integração de recursos, a eficácia do Programa, 

e incentivando os residentes de Macau a aumentarem as suas qualidades e 

competências individuais, através da formação contínua ou da obtenção de 

certificação, o que demonstra que, em articulação com a estratégia de 

desenvolvimento da diversificação adequada das indústrias “1 + 4”, o Governo 

da RAEM tem, de facto, desenvolvido um volume de trabalho considerável. 
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No entanto, na sequência do desenvolvimento acelerado da Grande Baía 

e da economia de Macau, a formação de quadros qualificados e especializados 

tornou-se um tema urgente e importante para Macau. O Governo da RAEM 

deve acelerar o alargamento do âmbito e da organização do reconhecimento 

mútuo das qualificações profissionais com Hong Kong, com o Interior da China 

e com o mercado internacional, a fim de ajudar os residentes de Macau a 

integrarem-se no desenvolvimento nacional e a articularem-se com o mundo, 

criando mais espaços para o desenvolvimento profissional e até condições 

mais convenientes para o exercício da profissão e para a mobilidade dos 

residentes entre as diversas regiões. 

Sendo assim, interpelo sobre o seguinte: 

1. Os serviços competentes, através do mecanismo de cooperação 

Guangdong-Macau, ajudaram, no ano passado, três instituições locais a 

efectuar, com sucesso, o registo do primeiro grupo de organizações de 

formação e avaliação social para reconhecimento da qualificação técnico-

profissional de Macau, registo este que é reconhecido pelo Interior da 

China, e os residentes podem, através dos exames realizados pelas 

referidas instituições, obter simultaneamente o certificado de nível de 

qualificação profissional reconhecido pelo Interior da China e o certificado 

de qualificação profissional emitido pela Direcção dos Serviços para os 

Assuntos Laborais. Qual é o ponto de situação da formação e do 

reconhecimento do nível técnico-profissional por parte das três instituições 

referidas? Vai haver um segundo grupo de organizações de formação e 
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avaliação social para reconhecimento da qualificação técnico-profissional 

de Macau pelo Interior da China, com o alargamento do âmbito da 

avaliação profissional a várias profissões? 

2. Face ao exposto, o Governo deve colaborar com as instituições de ensino 

superior de Macau e com as referidas organizações de formação e 

avaliação, com vista a organizar mais cursos de formação profissional, 

caracterizados por “formação conjugada com exames de certificação”. Vai 

fazê-lo? Numa perspectiva de longo prazo, e em articulação com a 

estratégia de desenvolvimento da diversificação adequada das indústrias 

“1 + 4”, o Governo deve criar mais regimes de certificação no âmbito do 

projecto “um teste com emissão de vários certificados”, com 

reconhecimento local, nacional e internacional, com vista a promover a 

articulação dos trabalhos de certificação profissional de Macau com os 

padrões internacionais, a elevar o reconhecimento social e a eficácia da 

formação profissional, e a aperfeiçoar o sistema de qualificação 

profissional. O Governo vai fazer tudo isto? 

3. Nos últimos anos, surgiu e entrou rapidamente na indústria a inteligência 

artificial, e muitos residentes também querem usar esta tecnologia para 

optimizar os seus negócios e o seu próprio trabalho. Assim sendo, o 

Governo deve inteirar-se da situação e dos obstáculos que os sectores e 

os residentes enfrentam na utilização das tecnologias digitais no trabalho, 

e avaliar a capacidade digital dos residentes, bem como as suas 

necessidades de formação, a fim de poder ajustar os cursos de formação 
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técnico-profissional e ajudá-los quer a dominar as capacidades 

profissionais necessárias para a transformação digital quer a aumentar a 

eficiência do seu trabalho. O Governo vai fazê-lo? 

 

    5 de Julho de 2023 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Ho Ion Sang 


